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Pensionsoplysninger: Arkitekternes Pensionskasse 
 

Specifikationsbehov i forbindelse med overførsel af pensionsoplysninger via filupload. 

 

Informationsbehov Placering i afsenderrecord Bemærkninger Note 

 Feltnr Kar. Type Fra Til   

 

Startrecord 

Recordtype 01 2 N 1 2 “00”  

Afsendernavn 02 40 X 3 42 Anvendes til at identificere hvorfra informationer er afsendt  

Lønperiode 03 8 N 43 50 Angivelse af hvilke måneder lønperioden omfatter, BBFFÅÅÅÅ 1 

Filler 04 79 X 51 129 “Blanke”  

 

 

 

 

Informationsrecord 

Recordtype 01 2 N 1 2 “01”  

Lønperiode 02 8 N 3 10 Angivelse af hvilke måneder lønperioden omfatter, BBFFÅÅÅÅ 1 

Arbejdsgivers SE-nummer 03 8 N 11 18 Identifikation af arbejdsgiver  

Arbejdsgivernummer 04 8 N 19 26 Modtagers interne identifikation af arbejdsgiver 2 

Indberetningstype 05 3 X 27 29 Kode for hvilken information record 01 indeholder. 3 

Indberetningsdato 06 8 N 30 37 Indberetningsperiodens startdato 9 

CPR-nummer 07 10 N 38 47 Identifikation af lønmodtager  

Normalbidrag 08 15 N 48 62 Ordinært bidrag ( = arbejdsgiverbidrag + lønmodtagerbidrag)  

Gruppeliv 09 15 N 63 77 Beløb til gruppeliv 7 

Frivilligt egetbidrag 10 15 N 78 92 Frivilligt lønmodtagerbidrag 10 

Løncentral 11 2 N 93 94 Identifikation af dataleverandør 8 

Faggruppenummer 12 5 N 95 99 Identifikation af lønmodtagers pensionsordning. 4 

Brugernummer 13 8 N 100 107 Udfyldes med arbejdsgivernummer 5 

Lønforholdskode 14 1 N 108 108 Kode for lønmodtagers aflønningsform. 6 

Pensionsgivende løn 15 15 N 109 123 Den løn der danner grundlag for beregning af normalbidrag  

Ansat i flexjob 16 1 X 124 124 1 = Ansat i flexjob, 2 = Ikke ansat i flexjob  

Filler 17 5 N 125 129 00000  

 

 

 

 

Slutrecord 

Recordtype 01 2 N 1 2 “99”  

Total Normalbidrag 02 15 N 3 17 Sammentælling af normalbidrag for leverancen til kontrol  

Total gruppeliv 03 15 N 18 32 Sammentælling af gruppeliv for leverancen til kontrol  

Total Friv. egetbidrag 04 15 N 33 47 Sammentælling af friv. egetbidrag for leverancen til kontrol  

Total antal af record 01 05 8 N 48 55 Samlet antal informationsrecords (01) for leverancen til kontrol  

Filler 06 74 X 56 129 “Blanke”  

 

X = alfanumerisk 

 

N = numerisk 
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Noter til de enkelte felter: 
 
Note 1 - Lønperiode Angives på formen BBFFÅÅÅÅ 

BB = måned der vedrører bagudlønnet lønmodtager 
FF = måned der vedrører forudlønnet lønmodtager 
ÅÅÅÅ = årstallet, der svarer til BB-måned 
Se forklaring og eksempler på næste side. 

  
Note 2 - Arbejdsgivernr. Nummeret tildeles af Arkitekternes Pensionskasse (AP). Kontakt AP. 
  
Note 3 - Indberetningstype Koden for indberetningstype venstrestilles. 

‘blank’ = ordinær indberetning 
‘E’ = efterregulering af tidligere lønperiode 
‘F’ = fratrædelse 

  
Note 4 - Faggruppenummer Nummeret kan oplyses af Arkitekternes Pensionskasse. 
  
Note 5 - Brugernummer Med mindre andet oplyses af Arkitekternes Pensionskasse, er dette lig 

arbejdsgivernr. 
  
Note 6 - Lønforholdskode 0 = månedslønnet forud 

1 = månedslønnet bagud 
2 = 14-dageslønnet 

  
Note 7 - Beløb til gruppeliv Feltet udfyldes med nuller, da Arkitekternes Pensionskasse sørger for at udskille 

gruppelivsbidraget fra normalbidraget og indberette gruppelivsbidraget som  
B-indkomst ved årets udgang. 

  
Note 8 - Løncentral 
 
Note 9 - Indberetningsdato 

Nummeret tildeles af Arkitekternes Pensionskasse. 
 
Startdatoen i den pågældende lønperiode. Kan også være tiltrædelse- eller 
fratrædelsesdato, i hvilket tilfælde dagen ikke altid vil være den 1. i måneden 

 
Note 10 – Frivilligt bidrag 

 
Dette kan være beløb, som medarbejderen har valgt selv at indbetale ud over den 
procent, som er aftalt i overenskomsten. Det kan også være fritvalgsbidrag aftalt i 
overenskomsten. 

 
 
Generel vejledning: 
Recordlængde er fast (129 karakterer). 
Datoer angives på formen: ÅÅÅÅMMDD 
Beløb angives i ører og med et eventuelt fortegn. Eks. vis ved formatet S9(13)V99. Kun negativt fortegn skal 
angives. Det er vigtigt at fortegnet angives i beløbsfeltets første karakter. 
Sortering af informationsrecords (01) = cpr-nummer, asc. 
Efter hver record skal der være en carriage return og en linefeed. 
 
En leverance skal indeholde pensionsinformation, dannet ifm. en lønudbetaling. 
Der indsendes en startrecord og en slutrecord pr. båndleverance. 
Der indsendes en informationsrecord (record01) for hver lønmodtager pr. lønudbetaling (som hovedregel). 
 
I følgende tilfælde skal der indsendes flere end en informationsrecord (01) for en lønmodtager: 
 
Fratrædelse: 
Hvis en medarbejder fratræder, indsendes en ekstra record 01, hvor indberetningstype = ‘F’, og 
indberetningsdato = fratrædesesdato. Alle beløbsfelter på ’F’-recorden skal være nulstillet. 
 
Efterregulering: 
Hvis der for tidligere perioder er indsendt for meget/lidt i pensionsbidrag (normalbidrag) eller gruppeliv, kan 
dette reguleres ved at indsende en/flere records 01, hvor indberetningstype = ‘E’, og indberetningsdato = 
startdato i den måned reguleringen vedrører. 
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Mulige lønperioder: 
Lønperiode er en angivelse, som vores modtagersystem kræver. Bemærk, at der ikke er tale om en dato. 
Hvordan lønperioden sammensættes er vist nedenfor: 
 
Lønperiode Bagudløn Forudløn 14-dagsløn 
0102ÅÅÅÅ Januar - bagudlønnede Februar - forudlønnede Afregningsdato i januar 
0203ÅÅÅÅ Februar - bagudlønnede Marts - forudlønnede Afregningsdato i februar 
0304ÅÅÅÅ Marts - bagudlønnede April - forudlønnede Afregningsdato i marts 
0405ÅÅÅÅ April - bagudlønnede Maj - forudlønnede Afregningsdato i april 
0506ÅÅÅÅ Maj - bagudlønnede Juni - forudlønnede Afregningsdato i maj 
0607ÅÅÅÅ Juni - bagudlønnede Juli - forudlønnede Afregningsdato i juni 
0708ÅÅÅÅ Juli - bagudlønnede August - forudlønnede Afregningsdato i juli 
0809ÅÅÅÅ August - bagudlønnede September - forudlønnede Afregningsdato i august 
0910ÅÅÅÅ September - bagudlønnede Oktober - forudlønnede Afregningsdato i september 
1011ÅÅÅÅ Oktober - bagudlønnede November - forudlønnede Afregningsdato i oktober 
1112ÅÅÅÅ November - bagudlønnede December - forudlønnede Afregningsdato i november 
1201ÅÅÅÅ December - bagudlønnede Januar - forudlønnede Afregningsdato i december 

 
 
Eksempler 
Hvis lønperioden hedder ”01022017” forventes det, at filen kan indeholder januar (01) for bagudlønnede 
personale, samt februar (02) for forudlønnede personale. Lønperiode ”02032017” vil indeholde indberetninger 
for februar (02) for bagudlønnede, samt marts (03) for forudlønnede osv. 
 
 
NB !  Året (ÅÅÅÅ) følger bagudløn. 
 
Hvis virksomheden har 14-dagslønnede betragtes disse som bagudlønnede, hvor afregningsdato for  
14-dagsperioden er afgørende for, hvilken lønperiode indberetningen hører til.  
Hedder 14-dagsperioden fx. 7/2 – 20/2 2017, er lønperioden ”02032017”. 
Perioden 21/2-6/3 2017 hedder ”03042017”, da afregningsdatoen ligger i marts, mens perioden 19/12 2016 – 
1/1 2017 vil hedde ”01022017”, da afregningen sker i januar 2017. 
 


